

ΤΗΝ 20η ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ η U-NICEF έχει ορίσει ως Παγκόσμια Ημέρα για τα Δικαιώματα των Παιδιών. Διάβασα προχθές σε Αθηναϊκό περιοδικό για μια περίπτωση χωρισμένου ανδρόγυνου και του μοναδικού τους παιδιού που έγινε αντικείμενο δίκης, για το ποιος έχει το δικαίωμα να κρατήσει το παιδί. Το δικαστήριο με την απόφασή του δίνει το παιδί στον πατέρα γιατί η μητέρα εργάζεται, ο δε πατέρας αν και εργάζεται και αυτός έχει όμως τη μητέρα του διαθέσιμη να φροντίσει το παιδί. Η απόφαση ήταν τελεσίδικη. Η γιαγιά ανέλαβε να αντικαταστήσει τη μητέρα.

ΣΕ ΑΛΛΗ περίπτωση το χωρισμένο ζευγάρι έδωσε με κοινή συμφωνία, το παιδί στη γιαγιά που το μεγάλωσε με τόση φροντίδα σαν να ήταν μητέρα του. Μετά από 11 χρόνια, όταν το παιδί ήταν 13 χρόνων οι γονείς του ξανάσμιξαν. Τότε ζήτησαν το παιδί πίσω. Το δικαστήριο έδωσε με απόφασή του το παιδί στους γονείς. Και το παιδί; "Τώρα το παιδί θα ακούσουμε"; "Ή "το παιδί θα κανονίσει τη ζωή μας";

ΚΑΙ στις δυο περιπτώσεις κανείς δεν ρώτησε το Παιδί, κανείς δεν ενδιαφέρθηκε για τη γνώμη του Παιδιού. Το Παιδί έχει Φορέα για να διεκδικήσει δικαιώματα;

απόψεις

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά



Τα παιδιά έχουν δικαιώματα και το αξίζουν

Πρέπει οι απόψεις των γονιών και γενικά των μεγάλων, η αυταρχική τους γνώμη και οι θελήσεις τους να είναι αναγκαστικές για το Παιδί; Οι κοινωνικές αλλαγές, όπως έχουν διαμορφώσει τη σημερινή μας ζωή, εύλογα μας οδηγούν να καταλήξουμε στο ερώτημα: Έχει δικαιώματα το Παιδί;

ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ έχουν δικαιώματα και το αξίζουν, τα οποία δυστυχώς παραβιάζονται καθημερινά. Μια πρόσφατη Έρευνα της U-NICEF αναφέρει ότι ένα στα δυο παιδιά σε όλο τον κόσμο ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας, ένα στα τρία ζουν σε ακατάλληλους χώρους διαβίωσης και ένα στα πέντε δεν έχουν πρόσβαση σε πόσιμο νερό. Εκατομμύρια είναι

οι παιδικές ψυχές που καλούνται να έρθουν αντιμέτωπες με τη σκληρή πραγματικότητα από τα πρώτα χρόνια της ζωής τους. Τα συμπεράσματα που εξαγονται από την Παγκόσμια Έκθεση της U-NICEF για τα Δικαιώματα των Παιδιών είναι συγκλονιστικά και δεν μπορούν παρά να προβληματίσουν τον καθένα από εμάς.

ΤΑ ΣΟΙΧΕΙΑ από το Γραφείο του ΟΗΕ για τα Ναρκωτικά και το Έγκλημα δείχνουν ότι πάνω από 25% των θυμάτων της εμπορίας ανθρώπων, σε τοπικό και διεθνές επίπεδο, είναι Παιδιά. Το 5% των Παιδιών στις βιομηχανικές χώρες κακοποιούνται σωματικά κάθε χρόνο ενώ 2 στα 10 Παιδιά παραμελούνται ή κακοποιούνται ψυχο-

λογικά και τουλάχιστον 80% αυτών των περιπτώσεων από τους γονείς ή κηδεμόνες τους. Ο αριθμός των Παιδιών που πέφτουν θύματα βίας, κυμαίνεται από 500 εκατομμύρια έως 1.5 δισεκατομμύριο κάθε χρόνο. Στοιχεία από 40 χώρες δείχνουν ότι το 86% των Παιδιών από 2 -14 ετών υφίστανται σωματική τιμωρία ή και ψυχολογική πίεση. Πάνω από 200 εκατομμύρια Παιδιά ηλικίας 5 με 14 ετών εργάζονται. Και πάνω από 100 εκατομμύρια κορίτσια 13 - 15 ετών σε Αφρική και στην Υεμένη έχουν υποστεί ακρωτηριασμό ή αποκοπή των γεννητικών τους οργάνων, ενώ 7 στους 10 Παιδικούς θανάτους Παγκοσμίως οφείλονται σε ασθένειες που θα μπορούσαν να προληφθούν με έναν απλό εμβολιασμό. Και το μεγάλο ρεκόρ της Ντροπής να πεθαίνει ένα Παιδί κάθε δευτερόλεπτο από τις παραπάνω αιτίες. Αυτές είναι οι Εικόνες για τα Δικαιώματα του Παιδιού στο "Σύγχρονο" και "Πολιτισμένο" Κόσμο μας.

Η 20η ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ ως αποτελεί το Ορόσημο να πάψουν τα Παιδιά να βρίσκονται στο επίκεντρο της Κακοποίησης και της Εκμετάλλευσης και σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να δούμε τα όνειρα των Παιδιών να καθρεφτίζονται σε σπασμένες βιτρίνες.



Στη διάθεση σας για 24ώρες σε όλο το Σύνδεύ

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ

Euro Funeral Services

Τηλ. 9759 9759



Αξιόπιστο • Ειλικρινές • Αξιοπρεπές

- Αποκλειστικά για την Ελληνική Παροικία
Πληρώστε την κηδεία με μηνιαίες δόσεις για δύο χρόνια.
- Προκαταβολική αγορά τάφου στο κοιμητήριο σε τωρινές τιμές
ξεπληρώνοντάς τον με δόσεις για δύο χρόνια.
- Μνημείο τάφου - το ίδιο με δόσεις.
- Μετακομιδή σορού στην Ελλάδα, μπορεί επίσης να συμπεριληφθεί στο σχέδιό αποπληρωμής.
- Το σχέδιο πληρωμών διατίθεται επίσης για συνταξιούχους γήρατος.
- Δωρεάν λεωφορεία απο τις εκκλησίες για τα κοιμητήρια

**Εξυπηρετούμε
όλο το Σύνδεύ**





Head Office and Chapel
890 Canterbury Rd., Roselands, 2196 10 Hassall Street, Parramatta, 2150